

NÉPLAP

Világ proletáriai egyesületek!

AZ MDP HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XIII. ÉVFOLYAM 54. SZÁM

ÁRA: 50 FILLÉR

1956. MÁRC. 3., SZOMBAT

A magyar-szovjet barátság hónapja

Felszabadulásunk óta ez évben nyolcadik alkalommal kerül sor a magyar-szovjet barátság hónapja megünneplésére. Az idei barátsági hónap jelentőségét növeli, hogy azokban a napokban kerül megrendezésre, amelyekben a magyar nép még fokozottabban érdeklődéssel fordul a Szovjetunió felé, amelynek kommunista pártja nemrég fejezte be történelmet formáló XX. kongresszusát.

Népünkben eddig is mély és őszinte érdeklődés nyilvánult meg a szovjet élet minden jelensége iránt, de különösen megnőtt ez az érdeklődés most, amikor a Szovjetunió Kommunista Pártja a nép és a világ elé tárta a népgazdaság fejlesztését szolgáló hatodik ötéves tervét. Ez a terv a népjólét hatalmas növelésének terve a béke körülményei között. Csak egy-két adatot idézünk fel emlékeztetőül. A szovjet ipar az első négy ötéves terv során 1 375 000 traktort szállított a mezőgazdaságnak. Most viszont csak a hatodik ötéves terv során időszerűen 275 000 traktort többet szállítanak a szovjet állam a mezőgazdaságnak adni, mint együttvéve az első négy ötéves terv idején. A Szovjetunió 1960-ban a hatodik ötéves terv megvalósítása révén több acélt, villamosáramot, cementet, fűtőanyagot termel majd, mint jelenleg Anglia, Franciaország és Nyugat-Németország együttvéve. A hatodik ötéves terv során olyan nagy teljesítményű gépeket fogunk gyártani, amelyek szinte levezszik a terhet a bányászok, építők válláról. Így például a terv során olyan nagy teljesítményű exkavátorokat készítenek, melyek óránként több mint 1200 köbméter földet mozgatnak meg. Ezeknek az exkavátoroknak a kiszolgálásához 40-50 tonna teherbíró villanógépkocsikra van szükség.

Ezek a tervek nemcsak azt a lelkesítő érzést keltik bennünk: *íme ilyen egyszerű barátságunk van, aki ilyen hatalmas feladatok megoldására képes.* Ezek a tervek azt a meggyőződést is szilárdabbá teszik bennünk, hogy nem lassíthatjuk, hanem éppen ellenkezőleg, fokozniuk kell haladásunk ütemét azon az úton, amelyen a Szovjetunió példája nyomán indultunk el. A mi iparunkban még nagy harc folyik az önköltség, a minőség, a modern technika alkalmazásának problémái körül. Mezőgazdaságunkban a hozamok növelésének és a nagyzemelési korszakának szükségességét az elmúlt évek tapasztalatai bizonyították. Pártunk helyes és következetes politikájának, munkásságának segítségével, termelőszövetkezeti parasztságunk egyre eredményesebb munkájának köszönhető az a tény, hogy dolgozó parasztságunk, felismerve tartós felemelkedésének útját, mind nagyobb szerepet indul a nagyszerű jövő felé, a termelőszövetkezetek felé.

Evek hosszú során át egyre mélyült az a barátság, amely bennünket a szovjet néphez, a szovjet emberekhez fűz. Szovjet barátaink közül jártak nálunk sokan, akik személyesen ismertették velünk az iparban, mezőgazdaságban, a tudományos és kulturális életben elért eredményeiket s adták át tapasztalataikat.

Bennünket a proletáremzetköziség nagy eszméje fűz össze. Az a gondolat valószínűleg ebben a barátságban, amelyet a Kommunista Kialtvány így fejez ki: „Amilyen mértékben megszűnik az egyik

egyén kiszármányolása a másik által, olyan mértékben szűnik meg az egyik nemzet kiszármányolása a másik által.” S amikor most mi barátságáról, népek barátságáról, a szovjet és a magyar nép barátságáról beszélünk emlékeznünk kell. Emlékeznünk azokra a századokra, amikor a magyar magános, árva kis nép volt. Népjólét emlékezik Bocskaira és hajdúira, Thökölyre és szegénylegényeire, Rákócziakra és kurucokra, Kossútra, hős tábornokaira és honvédeire, a faszizmussal bátran szembeálló hősekre, partizánokra.

Ezekben a napokban emlékeznünk kell azokra az úgynevezett „barátságokra” is, amelyeknek rászédeltje volt csak a magyar nép, de sohasem hasonlított, vagy egyenrangú részese. Emléksünk a Habsburgokra és lakáira, a Windischgrätz-ekre és Hajnautára, az SS-hőhérokra és nyilas pribékekre. Emléksünk népünk a két világháború életben és alkotásban okozott szörnyű pusztításaira, s ezért elszántan száll szembe mindenkiért, aki az ősi ellességet új veszedelmeként akarná rázúdítani.

Népünk jól tudja, hogy az amerikai-angol imperialisták mindent megtesznek, hogy a hitleri fasizmus örökébe lépjenek szerte Európában, s hazánkban is. De minden alattomos próbálkozásuk dühödő acsarkodásuk ellenére — áll szabad hazánk, teljes nemzetünk függetlenségünk, virul földünkön a béke, számban és jómódban — garanzáljuk dolgozó népünk, mert a Szovjetunió barátsága, szövetsége védi, pártfogolja. A Szovjetunió támogatja és védelmező segítségét beleeplült új életünkbe és így lett örökös a igaz magyar hazaszeretet elválaszthatatlan része a magyar-szovjet barátság.

A barátság a megismerés útján erősödik. Minél jobban ismerjük egymást, annál több okunk van arra, hogy megszerezzük egymást. A szovjet egyetemeken több száz magyar diák tanul. Ezek a diákok, amikor hazatérnek nemcsak tanulóitársaik és tanáraik nagyszerű emberi tulajdonságairól, nemcsak a szovjet tudomány gazdagságáról számolnak be, hanem elmondják azt is, milyen nagyszerű az az életforma, amelynek egy időre részeseivé és tanúivá váltak.

Érzelmeinkben is közelebb jutott egymáshoz a két nép. Szinte már gondjaink is közösök. Az elmúlt hetekben a leningrádi Kirov-gyár egyik mérnöke aziránt érdeklődött egy ott járt magyar műszaki embertől, hogy „felépült-e már a debreceni vasútállomás?” Van ebben valami jelképes. Ez is példázata, mennyire egy végnyon futnak gondolataink is.

Az idén megrendezésre kerülő magyar-szovjet barátság hónapja nemcsak arra alkalom, hogy barátságunk tényleg megmutassuk egymásnak. Számadási kötelezettséggel jár. Számot adunk egymásnak arról, mit fejlődünk az elmúlt év során. Nemcsak azt mondjuk el, hogy miként sokasodtak gyáraink mennyivel adnak több termést földjeink, hanem Ady Endre szavaival szövegezzük meg: *megmunkáltuk-e jól a lelkek vetését? Jó kertészei voltunk-e az igaz barátság virágainak?* Legyen a barátság hónapja a kölcsönös megismerés, a magyar és szovjet nép megbonthatatlan barátságának derűs ünnepe.

Kovács László, az MSZT megyei titkára

Zápotoczy és Siroky elvtárs fogadta a magyar parlamenti küldöttséget

A magyar parlamenti küldöttség csehszlovákiai látogatása

A magyar országgyűlés Csehszlovákiában vendégszolgát küldött a prágai Hradcanyiban tartózkodó magyar parlamenti küldöttséget. A fogadást Zdenek Fierlinger, a csehszlovák országgyűlés elnöke is.

Zápotoczy elnök szívesen fogadta a magyar vendégeket, akik a baráti beszélgetés során köztársasági elnök és a csehszlovákiai meghívásért.

Antónin Zápotoczy, a Csehszlovák Köztársaság elnöke csütörtökön a prágai Hradcanyiban fogadta a magyar parlamenti küldöttséget. A fogadást Zdenek Fierlinger, a csehszlovák országgyűlés elnöke is.

Vilám Siroky, a Csehszlovák Köztársaság miniszterelnöke csütörtökön fogadta a magyar országgyűlés küldöttségét.

A fogadáson megjelentek között baráti beszélgetés alakult ki, amelynek során a magyar vendégek tájékoztatták Siroky miniszterelnököt a Magyar Népköztársaság előtt álló gazdasági feladatokról.

Hazánkba érkezett a szovjet kulturális küldöttség

A magyar-szovjet barátság hónapja alkalmából pénteken délelőtt érkezett Budapestre. A küldöttség tagjai Ny. V. Melnyikov professzor, a műszaki tudományok doktora, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának levelező tagja, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának bányászati intézetének igazgatóhelyettese, a küldöttség helyettes vezetője, A. P. Mareszjev, a Szovjetunió Hőse, a szovjet békebizottság tagja, K. I. Trapeznikov építőművész, a műteremtörténeti tudományok kandidátusa, a Szovjetunió építészeti akadémiájának városépítészeti tudományok kutatóintézetének igazgatóhelyettese, V. P. Masztyerova mezőgazdász, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa, a Moszkva-területi szovjet-mezőgazdasági igazgatóság osztályvezetője és I. D. Leonov, a leningrádi Sz. M. Kirov gépgyártó- és kohászati üzem munkása. A küldöttség vezetője K. M. Szimonov, a Szovjet Írók Szövetsége vezetőségének titkára a köznapokban érkezett hazánkba.

A szovjet küldöttség fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent Erdei Ferenc, a minisztertanács elnökhelyettese, a Magyar-Szovjet Társaság elnöke, Kárpáti József külügyminiszterhelyettes, Mihályfi Ernő és Darabos Irán népművelési miniszterhelyettes, Kende István, az MSZT főtitkára, Kerek Gábor, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének főtitkára, Simó Jenő, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége tudományos és kulturális osztályának helyettes vezetője, Bugár Jánosné az Országos Békeintézet titkára, Kakuk Józsefné, az MSZT titkára, valamint a politikai, a gazdasági és a kulturális élet több más vezető személyisége.

Jelen volt a fogadtatáson B. V. Gerbacsov, a Szovjetunió budapesti nagykövetségének képviselője.

A szovjet vendégeket Erdei Ferenc, a minisztertanács elnökhelyettese, az MSZT elnöke üdvözölte.

A Magyar-Szovjet Társaság nevében forró szeretettel köszöntöm Önöket hazánk földjén és kívánom, hogy érezzék itthon magukat országunkban — mondotta.

Bizonyos vagyok benne, hogy az Önök látogatása és a magyar-szovjet barátság hónapjának sok és nagyszerű eseménye új szálakkal erősíti népeink barátságát, az elszakíthatatlan magyar-szovjet barátságot.

A szovjet küldöttség nevében Ny. V. Melnyikov a következőképpen válaszolta az üdvözlésre:

Szép fővárosukba, Budapestre érkezve, örömmel tolmácsolom a magyar népek a Szovjetunió népeinek üdvözlését. Az elmúlt napokban nagy esemény zajlott a szovjet nép életében: Befejeződött a Szovjetunió Kommunista Pártjának XX. kongresszusa, amely jóváhagyta az új ötéves tervet, a Szovjetunió népgazdasága fejlődését szolgáló irányelveit. Ez az új ötéves terv biztosítja a Szovjetunió iparának, mezőgazdaságának, tudományának, kul-

túrájának hatalmas fejlődését és a szovjet nép jólétének újabb emelkedését. Egész népünk lelkesen támogatja ezt a tervet.

A szovjet nép azonban nemcsak saját sikereinek örül, hanem közel állnak szívéhez azok a sikerek is, amelyeket a testvéri, baráti népek érnek el. A Magyar Népköztársaság komoly sikereket ért el az ország szocialista átalakításának útján és a világ minden becületlen emberére, aki örül az egyszerű ember békés élete javulásának, nagy örömmel és lelkesüléssel látja ezeket a sikereket.

A magyar nép a szocializmus építésének nemes munkájában mindig számíthat a szovjet népzsinat támogatására. Küldöttségünk nagy örömmel fog megismerkedni a magyar nép életével, magas kultúrájával és nagyon örül, hogy átadhatja a magyar népek a szovjet nép jókívánságait!

Eljen a Magyar Népköztársaság! Eljen a magyar-szovjet barátság!

Érkezett a Földművelésügyi Minisztériumban a mezőgazdaság előtt álló feladatokról

A Földművelésügyi Minisztérium vezető munkatársai, a megyei mezőgazdasági igazgatók és a megyei jogú városok mezőgazdasági osztályvezetői pénteken a minisztériumban munkatársak között tárgyalták meg a mezőgazdaság előtt álló feladatokat, a Központi Vezetőség 1955. júniusi határozata végrehajtásának menetét.

Részt vett az értekezleten Hegedűs András, a minisztertanács elnöke, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, Erdei Ferenc, a minisztertanács elnökhelyettese.

Az értekezleten Matolcsi János földművelésügyi miniszter tartott beszámolót.

Rendelet a mezőgazdasági tsz-ek terményeinek és termékeinek szabadpiaci értékesítéséről

A termelőszövetkezetek értékesítési tevékenységének előmozdítása érdekében a földművelésügyi miniszter rendelettel szabályozta a szabadpiaci értékesítést.

A rendelet értelmében azok a mezőgazdasági termelőszövetkezetek, amelyek a beadási kötelezettségüknek, valamint a szerződésben vállalt kötelezettségeiknek eleget tettek, fennmaradó terményeiket és termékeiket a forgalomban hozatalra irányadó jogszabályok keretei között — marhahús- és juhhús kivételével — szabadpiacon értékesíthetik.

A termelőszövetkezetek a hasított sertés, nyers sertéshús és zsírszalonna kivételével — elvállalhatják a tagok háztáji gazdaságából származó termények és termékek szabadpiaci értékesítését — más termelőszövetkezetektől egyenleg termelőktől és kereskedőktől, a termelőszövetkezetek értékesítés céljából árut nem vásárolhatnak fel.

A termelőszövetkezetek áruikat közvetlenül a fogyasztóknak, üzemeknek, vállalatoknak, vagy egyéb állam, és kö-

Ma az operaházi díszünnepséggel kezdődik a magyar-szovjet barátság hónapja

Debrecenben a Központi Kultúrotthonban lesz a megnyitó ünnepség

Ma, március 3-án este a Magyar Állami Operaházban rendezendő díszünnepséggel kezdődik az idei magyar-szovjet barátság hónapja. A díszünnepséget Erdei Ferenc, a minisztertanács elnökhelyettese, az MSZT elnöke nyitja meg. Beszédet mond Kristóf István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának titkára és A. P. Mareszjev, a Szovjetunió Hőse, a szovjet békebizottság tagja, a szovjet kulturális küldöttség tagja.

A magyar-szovjet barátság hónapja bizottsága ma este 7 órakor rendezi meg a magyar-szovjet barátság hónapja megnyitó ünnepségét a Központi Kultúrotthonban. Megnyitót mond dr. Kádár László egyetemi tanár, az MSZT megyei szervezet elnöke. Az ünnepi beszédet Bencsik István, a Mezőgazdasági Akadémia igazgatója, a Hazafias Népfőnt városi bizottságának elnöke tartja. Ezután kultúrális program következik, amelyben közreműködnek a Csokonai Színház művészei, a Debreceni Népi Együttes, a Zeneművészeti Szakiskola zenekara és a Sztanyiszlavskij Stúdió tagjai.

A TÉL VÉGE DEBRECENBEN



ok Pártja

sz népet és a... E szavak... alapvető politi... esült nemzet... trehozásának po... kifejezésre. A... kával maga köré... lakosság szé... és győzelmet... ietnami forrad...

Dolgozók Párt... Vezetősége üd... Vietnami Dolgo... vezetőseket a... akulásának öb... lója alkalmából,

zusáról

nciárszág szá... reszus határoza... lították Francia... adalmi erőinek... ésért, a nemzet... k további renk... népek nyugodt... nek megte... ott sikeres harc...

GENF

o további meg... az SZKP XX... k eredményei... de Lausanne... ngnyozza: Az... gresszusa meg... hogy... en kitart a... zelés és a bé... mellett, amely... ovtunio küll... alapja.

nutat arra, hogy... s mellett éles... lósítása életbe... ges a különböző... dszerű államok

összefüggésben... a az Egyesült... ontját és küll... k, a XX. párt... eredményével... fogását.

— A SZJvetunio... lenyűgöző" és... hó befolyása... ti és ázsiai... növekvőben... an,

z Egyesült Alla... pia be az ajtot... aban és elede... as országokban... el segítség elle... szövetsegeket... szteritenti."

francia

ter. Lejeune... ittkár és Ro... algériai mi... ns a Le Monde... az álláspontu... hogy "szabad... gnedni az igaz... s menetének",... halraitteket ki... Masrészt vi... -France, Dej... ry arra mutat... a jelenlegi kö... zött a halálra... se igen ked... teltene. Mi... szlottak a vé... minisztertanács... lasz a köztar... erdesére, ha... zta, hogy a z... om hét műve... galja.

zást kért

andó... re... körülmények... úkságessé".

eslet értelm... hatalmazás ha... jelen kormány... megszüntével.

LAP-ot

Foglalkozott még Sötér elv... ars a diákelet ezer ehető... ségével, a hagyományok ápo... lásával, illetve új hagyomá... nyok ápolására biztatta fia... taljainkat, Szinesíteni, szépi...

Befejeződött az országos rektori értekezlet Debrecenben

A Debrecenben üléselő országos rektori értekezlet pénteken folytatva tanácskozását a Kossuth Lajos Tudományegyetem aulájában. A tanácskozás délelőtt 9 órakor kezdődött, s első részében meg hozzászólások hangzótak el Erdély-Grúz Tibor beszámolójához. Felsőzsolcánál Host Pál, a drezdai egyetem rektora is, majd Erdély-Grúz Tibor válaszolt az összejelölt a vita eredményét.



Megállapította Erdély-Grúz Tibor oktatásiügyi miniszter válaszal, hogy a hozzázsolások helyes szempontokkal és értékes javaslatokkal járultak hozzá az értekezlet sikeréhez, s az Oktatásiügyi Minisztérium további munkájában felhasználja és gyümölcsözteti is ezeket. Második napirendi pontként Sötér István oktatásiügyi miniszterhelyettes a DISZ és az állami vezetés problémájáról tartott vita-indító előadást. Mélyen és átgondoltan elemezte az egyetemi iskolai DISZ munkát, a fiatalok problémáit, az oktatók és a DISZ együttműködési kapcsolatát.

Erdély-Grúz Tibor oktatásiügyi miniszter válaszal, hogy a hozzázsolások helyes szempontokkal és értékes javaslatokkal járultak hozzá az értekezlet sikeréhez, s az Oktatásiügyi Minisztérium további munkájában felhasználja és gyümölcsözteti is ezeket.

teni kell ifjúságunk életét és ez elsősorban a DISZ-re vár. Meg kell teremteni — mondotta befejezősként — a DISZ és az állami vezetés összhangját, hogy egyes professzorok, oktatók saját tekintélyükkel juttassanak a DISZ-nek is.

A DISZ-nek kell megvalósítani a párt politikáját, segítséget nyújtani az új értelmiség kialakításához.

Biztosítsa a DISZ szervezet a munkás- és paraszthallgatók vezetését. A XX. pártkongresszus nagy tanúság fiataljaink részére is. Az értelmiségi politika új irányelve, melyet a kongresszus meghatározott, segít minden DISZ tagnak, minden DISZ szervezetnek az új feladatok megvalósításában.

A beszámolót vita követte. A vita során felszólalt Gosztovyi János, a DISZ Központi Vezetőségének elnöke is. Hangsúlyozta, hogy egyetemi vezetőknek már jobban támaszkodniuk a DISZ-re, jobban segíteni a fiatalok munkáját, mint az előző években.

Sötér István oktatásiügyi miniszterhelyettes válasza után Erdély-Grúz Tibor oktatásiügyi miniszter záraváallást ért véget a kétnapos értekezlet.

Gépünk az Antarktisz partja felett repül.

Az AN-2 gépevel alaposan felderítettük a környéket. Az egyik repülőút során fedeztük fel a Heléna-gleccsertől nyugatra sziklás oázisunkat. Sum-szikai, a földrajztudományok doktora a tudományos csoport nevében jelentést tett az expedíció tudományos tanácsának a felderítés eredményéről. Elhatároztuk, hogy ezen a területen állítjuk fel a „Mirmij” kutatóállomást. Készen állunk a repülőgéppel, s egy kutatócsoportot szállítottunk az Antarktisz földjére. A csoport tagjai elkészítették a kutatóállomás első köralakú, fekete kanyuját. Pinyezsanyinov másodkapitány, Moroskin, Buvlakin és Rizskov hidrológusok majdmen egy teljes napig, megállás nélkül fúrták a jeget, hogy megállapítsák, mely útvonalon közelíthet meg a hajó a partot. Erről a vidékről ugyanis nincs hajózási térképünk. Ezután az Ob elhagyta a Depot-öblöt, megkerülte a Heléna-gleccsert, és elérte a partot.

Csodálatos út volt, mintha valami mesebeli országban hajóztunk volna.

A nap lement, de az esti alkony egybeolvadt a korai hajnallal. Az égbolt gyönyörű színei visszatükröződtek a mozdulatlan sárga meredevett tengeren és a környező jégmezőkön.

A szélcsendes napokat felhasználva, Kasa pilóta

és a környező jégmezőkön.

Debrecen munkásasszonyai és lányai készülnek a nemzetközi nőnap nagy ünnepére

A világ asszonyainak és leányainak nagy ünnepét, március 8-át szerte a világon megünnepelik. A magyar városok, falvak asszonyai, leányai, akik a férfikkal karöltve dolgoznak hazánk felvirágoztatásáért, az anyagi és kulturális jólét állandó emeléséért, a béke megvédéséért — a nemzetközi nőnapot megelőző hetekben kimagasló termelési eredményekkel készülnek a nagy ünnepre.

A Dohánygyárban háromnapos műszakot tartanak március 8-ától

A Debreceni Dohánygyár MND SZ asszonyai a nemzetközi nőnap tiszteletére március 8-ától március 10-ig műszakot tartanak. Az eddigi jó munkájukkal kitünt dolgozók: Simon Józsefné, Komáromi Anna, Szilágyi Lajosné és Kerékgyártó Eszter páros versenyre hívták egymást. A válogatóosztályon Szorcák Józsefné és Mészár Lajosné tett értékes vállalást. A DISZ szervezet tagjai is jó eredményeket akarnak elérni a háromnapos műszak alatt. A szivarkacsomagoló háromtagú ifi brigád tagjai: Kányási Irén, Rózsa Kata és Fogarasi Margit bejelentették, hogy a műszak alatt elért eredménnyel akarják bizonyítani a világ nődolgóit iránt érzett szolidaritásukat. Páros verseny indul a szivarkagyártó osztályon is, ahol a „több szivarkát” mozgalom első helyéért folyik a küzdelem. Végül Imréné és brigádjának meg akarja előzni az eddigiek szerint a legjobb, Bozókai Ilona által vezetett brigádot. A dohányvesomagoló dolgozó: Varga Sándorné, Kovács Józsefné, Császi Gyuláné, Szabó Miklósné a nemzetközi nőnap tiszteletére indult műszakban napi 500 csomag pipadohánnyal, összesen 1500 csomag pipadohánnyal termelnek többet.

A DISZ szervezet tagjai is jó eredményeket akarnak elérni a háromnapos műszak alatt.

A DISZ szervezet tagjai is jó eredményeket akarnak elérni a háromnapos műszak alatt. A szivarkacsomagoló háromtagú ifi brigád tagjai: Kányási Irén, Rózsa Kata és Fogarasi Margit bejelentették, hogy a műszak alatt elért eredménnyel akarják bizonyítani a világ nődolgóit iránt érzett szolidaritásukat.

A Kötőipari Vállalatnál is fokozták a termelési eredményeket

A Debreceni Kötőipari Vállalat dolgozói is méltóképpen akarták ünnepelni a nemzetközi nőnapot. A legutóbbi termelési értekezleten vállalkoztak tettek a elhatározták hogy termelési eredményeik fokozásával közzint a világ asszonyainak, lányainak nagy ünnepét. A termelési értekezlet óta eltelt időben teljesítették fogadalmukat. Különösen Szabó Sándorné mutatta meg a vállalás teljesítésének szép példáját. A speciál összeállított gépen a férfi pulóvereket és női kuligánokat kifogástalanul állította össze és termelési eredményét átlagosan 126 százalékra emelte. Maruzi Lajosné, aki régi dolgozója a vállalatnak, Szabóhoz hasonlóan eddig be-

váltotta adott szavát, 113 százalékos átlagteljesítmény mellett állandóan javította munkájának minőségét. Így elérte, hogy 96 százalékról közel 99 százalékra emelkedett azon munkadaraboknak a száma, amelyeket kifogástalan minőséggel ad ki a keze alól. Horváth Tamásné, a vállalat három vasalónője között a legjobbnak lett az utóbbi hónapokban. Azért még nála is elég sok volt az olyan munkadarabok száma, amely minőségileg kifogásolható volt. A termelési értekezleten Horváthné azt az ígéretet tette, hogy március 8-ig 120 százalék helyett 138

százalékos átlageredményt ér el, s az eddiginél is kevesebb rosszal vasalt kötött holmit ad át. Ígéretét máris teljesítette. Jelenleg 138 százalékol teljesít és 80 százalék helyett 91 százalékban kifogástalanul — égetés nélkül — vasal. A kötőnők közül G. Nagy Júlia és Kathy Antalné dolgoznak legjobban. Ok mindkettőn azt vállalták, hogy november 26-ra teljesítik évi terveküket a nemzetközi nőnap tiszteletére pedig fokozzák termelési eredményüket. G. Nagy Júlia 136, Kathy Antalné 117 százalékot teljesít jelenleg,

MND SZ-csoport alól a leg'obb munkásnőköl a Cementáruiari Vállalatnál

A Cementáruiari Vállalatnál a nők — a férfikkal egy sorban — a legnehezebb fizikai munkát végzik. Kimagasló termelési eredményeket érnek el. A vállalatnál régebben volt MND SZ szervezet. Ez azonban felbomlott. Most, a nemzetközi nőnapot megelőző hetekben az üzemi pártvezetőség elhatározta, hogy a legjobb dolgozókból megalakítja az MND SZ csoportot. A legutóbbi taggyűlésen, amely a napokban volt, Oszoli Róza elvtársnő, régi párttag bejelentette, hogy létrehozzák az üzemben az MND SZ csoportot.

Oszoli elvtársnő eddig 25 nőt szervezett be az MND SZ sorába. Az új MND SZ tagok között vannak Apáti Józsefné laplótó, Pataki Józsefné fi-nomcsiszoló, Daróczi Lajosné

műköcsiszoló, Konya Józsefné tömítőnő, Cseresznyés Eszter laplótó. Valamennyien évek óta az üzemben dolgoznak, munkájukat mindig példásan végzik. Apáti Józsefné 216, Daróczi Lajosné 200, Cseresznyés Eszter 175 százalékos teljesítménnyel dolgozott az elmúlt napokban. Oszoli Róza elvtársnő is régi dolgozója az üzemnek. Mindig példásan dolgozott. Az elmúlt év októberében 184, novemberben 226, decemberben 230, ez év januárjában pedig 218 százalékos átlagteljesítménye volt. Az MND SZ csoport létrehozását és fejlesztését tehát olyan munkásnő irányítja a Cementáruiari Vállalatnál, akire mindenkor felbízhatnak az ottani munkásasszonyok és lányok. — Pongor Jolán —

Nyolevanezer példányban láttak már napvilágot hazánkban K. M. Szimonov művei

Most jelenik meg Fegyvertársak című regénye

K. M. Szimonov, a kiváló szovjet író, aki a magyar-szovjet barátság hónapjának részeként látogat el hazánkba, igen népszerű a Magyar Népköztársaságban. A felszabadulás óta összesen mintegy 80 000 példányban láttak napvilágot magyar nyelven különböző művei. A napokban kerül a könyvesboltokba Szimonov Fegyvertársak című regénye. A mű 1939-ben játszódik, amikor a Szovjetunio — a barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés értelmében — a Mongol Népköztársaság segítségére sietve kiverte Mongóliából az oda betört japán imperialistá-

Cukrászati kiállítás nyílik az Arany Bikában

Az Arany Bika és a Debreceni Vendéglátóipari Vállalat közös rendezésében „Cukrászati kiállítás” nyílik március 4-én, vasárnap délelőt 10 órakor az Arany Bika üvegtermében.

A Szovjetunio segítése az elemi csapás sújtotta török lakosságnak

Az utóbbi időben Törökországot súlyos elemi csapások érték: Tráciában árvíz volt, Erzerum városát tűzvész sújtotta, Erzurum környékén lavinák pusztítottak, Eszkişehir közelében földrengés volt. Az elemi csapások nagy anyagi kárt okoztak a lakosságnak és számos emberáldozatot követeltek. T. Kornjev, a Szovjetunio ankarai ideiglenes ügyvivője felkereste Köprülü török külügyminisztert és a szovjet kormány, valamint a szovjet társadalom nevében együttérzését és részvétét fejezte ki az elemi csapások miatt, továbbá közölte a külügyminiszterrel, hogy a Szovjetunio Vöröskereszt és Vörös Félhold Társaságainak Szövetsége száz ezer rubelt utalt ki az elemi csapások sújtotta török lakosság segélyezésére.

AZ ANTARKTISZON

Útunk végésvégig hatalmas jéghegyek bonyolult labirintusában vezetett. Ezek a jéghegyek nem mások, mint a Heléna-gleccser elcsuszamlott „nyelvei”. A jégóriások állandóan változtatták színüket. Előbb világoskék színben jét-szóttak, majd amikor a feljövő nap sugarai már az égboltot súrolták, a napos oldalról rózsaszínűnek, az árnyékról pedig égszínkének látszóttak.

dék földrészt tüzetes tanulmányozásához. Az expedícióknak jelenleg két fő feladata van: befejezni a kirakodást, és felépíteni a „Mirmij”-t. Életünket a munka tölti be. Rendkívül nehéz harcot kell vívniunk az Antarktisz kegyetlen természetével, hogy meghódítsuk azt a sziklás szárazföld-darabkát, amelyhez hasonló títába keresnénk, akár több száz kilométer távolságban is.

Az expedícióknak jelenleg két fő feladata van: befejezni a kirakodást, és felépíteni a „Mirmij”-t.

Életünket a munka tölti be. Rendkívül nehéz harcot kell vívniunk az Antarktisz kegyetlen természetével, hogy meghódítsuk azt a sziklás szárazföld-darabkát, amelyhez hasonló títába keresnénk, akár több száz kilométer távolságban is.

Most hosszabb ideje kedvez az időjárás. Nappal ragyogóan süt a nap, lassan rombolja a jeget, és réseket képez rajta a part felé vezető úton. Egy-egy ilyen derült napon hírtelen megmozdulnak a jégmezők, s a magas jégfalról hatalmas jégtömegek — jéghegyek — zúdulnak alá. Szinte az egész tenger felforr, örvények keletkeznek benne. Az Ob hámblázni kezd a hullámokon, a horgonyok acélsor-royal megfeszülnek, máris a hurok. S ott, ahol tegnap még szabadon közlekedtek a nehéz traktorok, ma vad hullámok támadják a jeget; ott, ahol tegnap sima út volt, ma hidat kell építeni. S a jég tovább csúszik, tovább pusztul. Elszakadnak az acélsoronyok és a gerendákat összetartó vaslap-csok — a hidak alatt tátongó

Nehéz lenne megszámolni, hányszor kellett az Obnak és a Ljenának „megváltoztatnia horgonyzási helyét.

Még ennél is többször változott a kirakodás helye és módja. A múlt napokban például kétlépályát építettek az Obról a partra, s így folytatták a rakodást.

A lézas munkában észrevétlenül telnek a napok. Az éjszakák és a nappalok egybeolvadnak. Az egész nap megszakítás nélkül munkában telik el, a brigádok állandóan váltják egymást, s a tudományos munkatársak együtt dolgoznak a hajó legénységével. Szemünk előtt nőnek ki a földből a jövőd település háza. Egyre hangsúlyosabban hatolnak a fejszék kopogása az építkezésen. A hótól lebarapult arcú emberek (itt jobban lehet sülni, mint a Földtörzstengeren) szorgalmasan dolgoznak az első szovjet délsarkú tudományos állomás felépítésén.

Hamarosan megnyílik a postahivatal, s vezetője, I. M. Magnyickij ráútheti a pescéket a levélborítékokra, amelyeket a „Mirmij” állomás dolgozói és kutatói küldenek szeretteiknek.

Jevgenyij Szuzjumov, a Lityeraturnya Gazeta különtudósítójának cikke után

— a hídak alatt tátongó

